

KOREKTIVNI UKREP

1. Družba HSE se zavezuje da bo, v primeru uspešnega zaključka vertikalne integracije priglasi teljev, v sodelovanju z družbo BSP Energetska borza d.o.o. (v nadaljnjem besedilu: **BSP**) pričela s ponujanjem dolgoročnih produktov zainteresiranim udeležencem na avkcijah, pod pogoji opredeljenimi v tem korektivnem ukrepu.
2. Družba HSE bo dolgoročne produkte ponudila na avkcijah vsako četrletje, kot podrobneje opisano v točki 5, pri čemer bodo ponujene skupne letne količine električne energije najmanj sledeče:
 - a. v prvem letu 7 odstotkov letne načrtovane proizvodnje Skupine HSE;
 - b. v drugem letu 6,5 odstotkov letne načrtovane proizvodnje Skupine HSE;
 - c. v tretjem letu 6 odstotkov letne načrtovane proizvodnje Skupine HSE;
 - d. v četrtem letu 5,5 odstotkov letne načrtovane proizvodnje Skupine HSE ter
 - e. v petem letu 5 odstotkov letne načrtovane proizvodnje Skupine HSE,

pri čemer bo na vsaki posamezni avkciji ponujenih $\frac{1}{4}$ zgoraj navedenih skupnih letnih količin električne energije za dobavo v letu, ki sledi letu izvedbe posamezne avkcije, v obliki dolgoročnega produkta, zaokrožene na 1 MW.

3. Dolgoročni produkti bodo ponujeni na avkcijah, operativna izvedba bo potekala preko trgovalne platforme. Za posamezno avkcijo bo vsaj 2 tedna pred izvedbo avkcije na spletnih straneh družbe HSE in družbe BSP javno objavljeno obvestilo o terminskem poteku in razpoložljivih količinah električne energije s pozivom za udeležbo na avkciji. Zainteresirani kupci bodo skladno s pravili avkcije v času izvajanja avkcije podali ponudbe, ki bodo vsebovale ceno in količino.
4. Udeležba Vertikalno povezanih družb in družb iz Skupine HSE na avkcijah, na katerih bo družba HSE ponujala navedene produkte v navedenih obdobjih, ne bo dopustna.
5. Navedeni ukrep bo v veljavi pet let šteto od izvedbe prve avkcije. Prva avkcija bo izvedena v prvem naslednjem četrletju po uspešnem zaključku vertikalne integracije.
6. Nadzor nad izvrševanjem korektivnega ukrepa izvaja neodvisni nadzornik, ki ga predlaga družba HSE izmed priznanih revizorskih oziroma svetovalnih družb ter kot ustreznega potrdi Agencija v roku 90 dni od uspešnega zaključka vertikalne integracije in družba HSE z njim po potrditvi Agencije sklene pogodbo za izvajanje storitev nadzora za obdobje veljavnosti korektivnega ukrepa. Navedeno v ničemer ne preprečuje možnosti Agencije, da na podlagi zakonskih pristojnosti zahteva od priglasi teljev dodatna pojasnila o izvrševanju korektivnega ukrepa.
7. Družba HSE se zaveže zagotoviti neodvisnemu nadzorniku podatke, potrebne za izvajanje nadzora od družbe HSE oziroma od družbe BSP oziroma mu za ta namen omogočiti dostop do vseh potrebnih podatkov, in sicer v roku 30 dni po izvedbi posamezne avkcije. Družba HSE se zaveže zagotoviti, da bo neodvisni nadzornik Agenciji in družbi HSE posredoval pisno poročilo o izpolnjevanju korektivnega

ukrepa, in sicer najkasneje do 31. marca vsakega posameznega leta za predhodno leto, in sicer poročilo vsebuje:

- poročilo o odstotku ponujenih količin električne energije na avkcijah v preteklem koledarskem letu in potrditev skladnosti z načrtovano proizvodnjo Skupine HSE za relevantno leto po vsakokrat potrjenih poslovnih načrtih,
- skladnost z odstotki opredeljenimi v korektivnem ukrepu za posamezno koledarsko leto,
- za vsako avkcijo poročilo o ustreznosti oblikovanja tržne cene, na podlagi podatkov o referenčni ceni ter oblikovanju dodatka referenčne cene, z ustreznimi izračuni ter
- poročilo o ponujenih količinah, sklenjenih poslih (cena, stranka, količina) ter tudi ponudbah, pri katerih ni prišlo do sklenitve posla (datum, ponujena cena, povpraševana količina).

8. V ukrepu navedeni posamezni pojmi imajo sledeči pomen:

- a. Čas veljavnosti ponudbe – pomeni ob vsaki avkciji določen čas za dajanje ponudb, ki ne bo krajši od ene ure;
- b. Dolgoročni produkt – pomeni produkt električne energije na debelo za dobavo leto vnaprej za celotno leto (od vključno 1.1. do vključno 31.12.), pri čemer pomeni:
- c. Standardni pasovni produkt - pomeni dolgoročni produkt za dobavo iste količine električne energije v vsaki uri od 00. do 24. ure vsak dan znotraj leta po fiksni ceni;
- d. Nestandardni produkt - pomeni dolgoročni produkt za dobavo različnih količin električne energije v urah od 00. do 24. ure vsak dan znotraj leta po fiksni ceni;
- e. Proizvodnja Skupine HSE – pomeni načrtovano proizvodnjo električne energije družb v Skupini HSE brez ČHE Avče po vsakokrat potrjenih poslovnih načrtih ter v izogib dvomu ne vključuje uvoza;
- f. Skupina HSE – pomeni družbo HSE d.o.o. in družbe, v katerih družba HSE d.o.o. izvaja večinsko ali izključno kontrolo v času izvajanja vsake posamezne avkcije, primeroma pa so to na dan 12.6.2019 družbe: Soške elektrarne Nova Gorica d.o.o., Dravske elektrarne Maribor d.o.o., Srednjesavske elektrarne d.o.o., Termoelektrarna Šoštanj d.o.o., Premogovnik Velenje d.o.o., HSE – Energetska družba Trbovlje d.o.o., d.o.o., HSE Invest d.o.o., HSE Balkan energy d.o.o., HSE Adria d.o.o. u likvidaciji, HSE MAK energy dooel in HSE BH energetska preduzeće d.o.o. Sarajevo ter vse njihove morebitne hčerinske družbe, v katerih posamezna hčerinska družba izvaja večinsko ali izključno kontrolo;
- g. Vertikalno povezane družbe – pomeni družbo ECE in/ali družbo E3, po zaključku vertikalne integracije s priglasitelji in/ali morebitno novo ustanovljeno skupno družbo, ki bi jo skupaj ustanovili priglasitelji in/ali morebitnim novo družbo, ki bi nastalo z združitvijo družb ECE in E3;
- h. Tržna cena – pomeni ceno, ki se določi na dan avkcije najkasneje do 15 minut pred začetkom avkcije, in sicer izračuna na način kot sledi spodaj in hkrati predstavlja najnižjo še sprejemljivo ceno za družbo HSE za posamezen dolgoročni produkt, ki bi morala biti dosežena, da pride do sklenitve posla na avkciji.

Tržna cena ($C_{tržna}$) predstavlja vsoto cene referenčnega trga (C_{ref}) in dodatka k ceni referenčnega trga (D):

$$C_{tržna} = C_{ref} + D$$

C_{ref} ceno referenčnega trga predstavlja i) do vzpostavitve slovenskega trga električne energije za dolgoročne produkte najboljša ponudbena cena na madžarskem trgu električne energije (OTC in borzni trg) za prodajo ponujenega dolgoročnega produkta v trenutku določitve tržne cene (»best Ask«), tj. na dan avkcije najkasneje do 15 minut pred začetkom avkcije oziroma ii) v primeru vzpostavitve slovenskega trga električne energije za dolgoročne produkte pa najboljša ponudbena cena na slovenskem trgu električne energije (OTC in borzni trg) za prodajo ponujenega dolgoročnega produkta v trenutku določitve tržne cene (»best Ask«), tj. na dan avkcije najkasneje do 15 minut pred začetkom avkcije.

Šteje se, da je slovenski trg dolgoročnih produktov vzpostavljen, če je povprečni dnevni promet na trgovalni dan vsaj 5 MW letnega standardnega pasovnega produkta v zadnjih treh mesecih pred izvedbo avkcije, pri čemer se obseg v okviru izvajanja korektivnega ukrepa v to kvoto ne všteva.

D dodatek k ceni referenčnega trga predstavlja tehtano povprečje ugotovljenih razlik iz vseh transakcij po fiksnih cenah med družbo HSE in Vertikalno povezanimi družbami z zaključnimi cenami standardnega pasovnega produkta, objavljenimi na borzi EEX (<https://www.eex.com/en/market-data/power/futures/hungarian-futures#>) za referenčni trg, v primeru vzpostavitve slovenskega trga električne energije za dolgoročne produkte pa na borzi, kjer bo vzpostavljen tak trg.

Dodatek se določi s primerjavo cen vseh transakcij prodaje električne energije na debelo po fiksnih cenah med družbo HSE in Vertikalno povezanimi družbami za isto obdobje dobave kot je obdobje dobave na avkciji ponujenega posameznega dolgoročnega produkta, in sicer v zadnjih treh mesecih pred mesecem izvedbe avkcije, z zaključnimi cenami standardnega pasovnega produkta na referenčnem trgu, pri čemer se i) v primeru standardnih pasovnih produktov dodatek določi kot razlika med posamezno pogodbeno ceno in zaključno ceno standardnega pasovnega produkta na referenčnem trgu ter ii) v primeru nestandardnih produktov pa se iz informacijskega sistema HSE izračuna primerljiva cena standardnega pasovnega produkta, dodatek pa se enako kot pri standardnih pasovnih produktih določi kot razlika med primerljivo ceno standardnega pasovnega produkta in zaključno ceno standardnega pasovnega produkta na referenčnem trgu.

V kolikor v zadnjih treh mesecih pred mesecem izvedbe avkcije ni bilo izvedene nobene transakcije prodaje električne energije na debelo po fiksnih

cenah med družbo HSE in Vertikalno povezanimi družbami, se dodatek določi s primerjavo cen vseh transakcij prodaje električne energije na debelo po fiksnih cenah med družbo HSE in Vertikalno povezanimi družbami za isto obdobje dobave kot je obdobje dobave na avkciji ponujenega posameznega dolgoročnega produkta, in sicer v zadnjih šestih mesecih pred mesecem izvedbe avkcije.

Obrazložitev

Brez prejudica glede utemeljitve priglasieljev, da je priglašena skladna s pravili konkurence, ter z namenom dodatne potrditve tega stališča ter hitrejšega zaključka presoje koncentracije priglasielji na podlagi 51. člena ZPOMK-1 Agenciji predlagajo v sprejem zgoraj opredeljeni korektivni ukrep.

Družba HSE se je pripravljena zavezati, da bo zagotavljala določene količine električne energije na trgu prodaje električne energije na debelo, in sicer na transparenten in celotni konkurenci dostopen način, z namenom vzpostavitve trga standardnih dolgoročnih produktov električne energije na debelo. Ponudba družbe HSE bo po oceni priglasieljev spodbudno delovala na razvoj slovenskega trga in novih produktov ter spodbudila dodatno konkurenco in s tem izboljšala položaj Slovenije na širšem upoštevem trgu prodaje električne energije na debelo. Hkrati pa pripravljenost sprejeti navedeno zavezo k načinu poslovanja družbe HSE potrjuje usmerjenost družbe HSE v prokonkurenčno nastopanje na trgu in razvijanje novih produktov in tržnih poti.

V izogib dvoma »platforma BSP« ali »trgovalna platforma« v predmetnem korektivnem ukrepu oziroma utemeljitvi pomeni storitev družbe BSP, ki jo bo ta omogočila za izvedbo tega ukrepa. Družba BSP razpolaga z namensko programsko in strojno opremo z ustrezno stopnjo zanesljivosti delovanja in varnosti poslovanja ter strokovno usposobljene delavce za operativno izvedbo avkcij.

Družba HSE se je pripravljena zavezati k izvajanju predlaganega ukrepa za obdobje petih let. Že triletno obdobje predstavlja še ustrezno referenčno obdobje za potrebe presoje koncentracije (tako na primer Evropska komisija v svoji odločbi v zadevi IV/M.430 Procter & Gamble / VP Schickedanz (II) in v odločbi COMP/M.1846 GLAXO WELLCOME/SMITHKLINE BEECHAM), ne glede na to pa se je družba HSE pripravljena zavezati, da bo zagotavljala količine električne energije iz točke 2 tega ukrepa na trgu prodaje električne energije na debelo za obdobje petih let.

Družba HSE bo v obliki dolgoročnih produktov v sistemu avkcij v posameznem letu ponudila količine električne energije v skupnem obsegu od 7 do 5 odstotkov svoje načrtovane proizvodnje v relevantnem letu. Pri tem družba HSE med skupno načrtovano proizvodnjo ne vključuje proizvodnje Črpalne hidroelektrarne Avče, saj je ta neto porabnik električne energije, tj. v črpalnem načinu porabi več električne energije, kot jo proizvede v generatorskem načinu. Družba HSE bo tako prvo leto ponudila 7 odstotkov svoje letne načrtovane proizvodnje, drugo leto 6,5 odstotka, tretje leto 6 odstotkov, četrto leto 5,5 odstotka in peto leto 5 odstotkov.

Družba HSE izpostavlja, da gre za ocene predvidene proizvodnje, ki se bo iz leta v leto prilagajala in bo merodajno razvidna iz poslovnega načrta Skupine HSE za posamezno naslednje leto.

Načrtovana proizvodnja električne energije v Skupini HSE lahko odstopa od dejansko proizvedenih vsakoletnih količin Skupine HSE, ki so znane po zaključku posameznega leta. Glede na to, da se količine električne energije, ponujene na avkcijah, oblikujejo glede na načrtovano letno proizvodnjo, bodo lahko tudi te odstopale od količin, ki bi bile ponujene upoštevajoč dejansko proizvedene vsakoletne količine Skupine HSE.

Avkcije se bodo izvajale vsako četrletje, in sicer drugi teden v mesecu marcu, drugi teden v mesecu juniju, drugi teden v mesecu septembru in prvi teden v mesecu decembru. Primeroma, v kolikor bo vertikalna integracija zaključena v obdobju od vključno od 1.10.2019 do vključno 31.12.2019, bo prva avkcija izvedena v drugem tednu meseca marca leta 2020 za dobavo dolgoročnega produkta za leto 2021, zadnja avkcija pa bo izvedena v prvem tednu meseca decembra 2024 za dobavo dolgoročnega produkta za leto 2025. Na vsaki avkciji bo ponujena na 1 MW letnega standardnega pasovnega produkta zaokrožena četrtnina skupnih letnih količin električne energije za dobavo v letu, ki sledi letu izvedbe posamezne avkcije, v obliki dolgoročnega produkta, kot to določa točka 2.

Dolgoročne produkte bo družba HSE ponujala na avkcijah preko BSP platforme. Avkcija bo temeljila na ponudbi pod enakimi cenovnimi pogoji za vse zainteresirane udeležence. Priglasitelji na tem mestu pojasnjujejo, da udeleženci z registracijo na avkcije ne bodo imeli nobenih posebnih dodatnih stroškov (kot npr. članarina, nadomestilo,...). Sistem avkcij bo deloval tako, da bo ob ponudbi dolgoročnih produktov družba HSE določila količine, ki so na voljo ter tržno ceno, ki se v izogib dvoma javno ne objavi. Zainteresirani ponudniki bodo nato preko trgovalne platforme lahko podali svoje nakupne ponudbe v vnaprej določenem časovnem oknu, s povpraševano količino in ponujeno ceno. Do sklenitve posla s posameznim ponudnikom bo lahko prišlo, če bo ponudil vsaj tržno ceno. Kot je običajno za sistem avkcij bodo imeli pri nakupu prednost ponudniki z višjo ceno, in sicer se bodo v primeru večjega povpraševanja od ponudbe posli sklepali od najvišje cene navzdol do razprodaje razpoložljivih produktov. Če ne bi bilo dovolj ponudb in ne bi prišlo do prodaje celotne ponujene količine električne energije se v posameznem četrletju neprodane količine električne energije ne prenesejo v naslednjo avkcijo. Najmanjša možna količina nakupa na avkcijah bo 1 MW letnega standardnega pasovnega produkta.

Udeležba Vertikalno povezanih družb in družb iz Skupine HSE na avkcijah, na katerih bo družba HSE ponujala navedene produkte v navedenih obdobjih, ne bo dopustna.

Zaradi lažjega nadzora s strani Agencije bodo priglasitelji imenovali neodvisnega nadzornika, ki bo preverjal izpolnjevanje ukrepa v času trajanja ukrepa ter Agenciji posredoval poročilo o izpolnjevanju korektivnega ukrepa. Skladno s točko 7 korektivnega ukrepa bo neodvisni nadzornik pisno poročilo o izpolnjevanju korektivnega ukrepa najkasneje do 31. marca vsakega posameznega leta za predhodno leto posredoval Agenciji in družbi HSE.

Za potrebe priprave poročila bo imel neodvisni nadzornik možnost pridobivanja vseh potrebnih podatkov za pripravo poročila tako od družbe HSE kot tudi od družbe BSP. Družba HSE bo neodvisnemu nadzorniku dolžna zagotoviti vse za pripravo poročila potrebne podatke vključno z zaupnimi podatki, Agencija pa bo lahko skladno s svojimi zakonskimi pooblastili kadarkoli v času trajanja korektivnega ukrepa zahteva dodatna pojasnila in dodatne podatke glede izvajanja korektivnega ukrepa.

Neodvisnega nadzornika bo izmed revizorskih in svetovalnih družb izbrala družba HSE s soglasjem Agencije. Stroške bo krila družba HSE. Neodvisen nadzor korektivnega ukrepa in redno poročanje zagotavljata izvajanje stalnega nadzora nad izvajanjem korektivnega ukrepa.

Predlagani korektivni ukrep zagotavlja nediskriminatoren dostop do dolgoročnih produktov zainteresiranim kupcem električne energije na odprtem trgu po transparentnih in enostavno preverljivih pogojih. Korektivni ukrep je jamstvo, da bo električna energija ponujena konkurentom pod enakimi cenovnimi pogoji kot Vertikalno povezanim družbam, hkrati pa priglasitelji poudarjajo, da bo s predlaganim korektivnim ukrepom po mnenju priglasiteljev dosežena zadostna vzpodbuda za nastopanje na avkcijah tudi za manjše tržne udeležence, ki sicer že imajo enakovreden dostop, da bodo imeli dostop do vira električne energije pod primerljivimi pogoji, kot jih imajo večji tržni udeleženci in Vertikalno povezane družbe.